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  ( علامات 5  ) 1التمرين 
  

نهًُظ انُٕٔ٘ انصجغٙ شزٔراً صجغٛبً ٔنزنك عهت ئعشاء فؾص عجٛجٓب رٕقع . رُزظش ئيشاح ؽبيم رٕأيبً 
(Karyotype)  نهخلاٚب انغُُٛٛخ نكم يٍ انزٕأيٍٛ أ ٔ ة  .

  :2 ٔ 1 ٍٚانًغزُذ فٙ َزبئظالظٓش د
 

يعٛبس ٔاؽذ نزشرٛت انكشٔيٕعٕيبد فٙ ؽذّد  -1

  .انًُظ انُٕٔ٘ انصجغٙ

 .عُظ كم يٍ انغٍُُٛٛ يجشساً أركش  -2

عذد ) نهغٍُٛ أ أكزت انصٛغخ انصجغٛخ  -3

  .(انكشٔيٕعٕيبد

  .رأكذدئٌ كبَذ رٕقعبد انغجٛت قذ ثٍّٛ  -4

 

 
 
 

 
 ( علامات 5  ) 2التمرين 

 
ٔنٛظ عهٗ  X ٚزٕاعذ انغٍٛ انٕساصٙ انًغإٔل عٍ سؤٚخ الأنٕاٌ عُذ الإَغبٌ عهٗ انكشٔيٕعٕو 

  .Yانكشٔيٕعٕو 
 انًزُؾٙ انًغإٔل عٍ dيقبسَخ يع الأنٛم, (يغٛغشاً  ) انًغإٔل عٍ انشؤٚخ انغجٛعخ عبئذاً Nٚعزجش الأنٛم

 .يشض عًٗ الأنٕاٌ 
 :نشعم   (  genotype)ؽذّدانًُظ انٕساصٙ  -1

 .يصبة ثًشض عًٗ الأنٕاٌ  - أ
 .ر٘ سؤٚخ عجٛعٛخ  - ة

 
 ٚجٍّٛ انًغزُذ انًغبٔس شغشح نعبئهخ فٛٓب أفشاد ٚعبٌَٕ يٍ يشض 

 .عًٗ الأنٕاٌ 
  .  II-5اركش يجشّساً انًُظ انٕساصٙ نهًشأح  -2

 .يٍ سعم ر٘ سؤٚخ عجٛعٛخII-5رضٔعذ انًشأح  
 أكزت انزؾهٛم انٕساصٙ يؾذداً َغت الأًَبط انٕساصٛخ نلأٔلاد- 3

 

 

  

1انًغزُذ  
نغُُٛأ       انًُظ انصجغٙ ل

   

2انًغزُذ  

نغٍُٛ ةانًُظ انصجغٛم  



  ( علامات5  ) 3التمرين 
 

ؽشكبد :  رظٓش أصيخ  انشثٕيٍ خلال .انشثٕ ْٕ يشض َبرظ عٍ انزٓبة فٙ انقصجبد ٔشعٛجبد انقصجخ 
رُفغٛخ صعجخ عذاً ، ٔصفٛش خلال عًهٛخ انضفٛش ٔرنك ثغجت ضٛق انقصجبد ثبلإضبفخ ئنٗ ععهخ قٕٚخ 

 .ٔعبسؽخ
 

 :اعزخشط يٍ انُص  -1
 .عجت الإصبثخ ثًشض انشثٕ  - أ

 .انعٕاسض انزٙ رًٛض أصيخ انشثٕ  - ة
 

قًُب ثذساعخ نزؾذٚذ يذٖ رأصٛش انزهٕس ثغبص صبَٙ 
أكغٛذ اٜصٔد عهٗ رٕارش أصيبد انشثٕ ؽٛش ٚظٓش 

 .انًغزُذ انًغبٔس انُزبئظ انًؾصم عهٛٓب 
 

 اسعى  عذٔلًاٚظٓش رغٛشاد رٕارش أصيبد انشثٕ -2
 ثبنُغجخ نزشكٛض غبص صبَٙ أكغٛذ

 .اٜصٔد فٙ انٕٓاء 
ثشس أٌ صبَٙ اكغٛذ اٜصٔد ٚؾشض عهٗ أصيخ  -3

 .  انشثٕ  
 

 
 

 ( علامات5  ) 4التمرين 
 

نجشُْخ ئرا يب " . انجشٔيبنٍٛ" ٚغًٗ   (ثشٔرٛبص)ٚؾزٕ٘ عصٛش الأَبَبط عهٗ اَضٚى يزخصص ثبنجشٔرُٛبد 

 .قًُب ثاعشاء انزغشثخ انزبنٛخ , كبٌ ْزا الأَضٚى نّ َفظ فعبنٛخ انجشٔرٛبص انًفشص يٍ انجُكشٚبط 

 دسعخ يئٕٚخ 37ٔٔضعُبْب فٙ ؽٕض يبء عهٗ دسعخ ؽشاسح  (ج) ٔ (ب)ٔ (أ ) قًُب ثاؽضبس صلاصخ أَبثٛت

 : رؾزٕ٘ الاَبثٛت عهٗ . ٔنفزشح صيُٛخ يُبعجخ 

ًّذ ٔانًقغّع+ يبء : الأَجٕة أ   .صلال انجٛضبنًزغ

ًّذ ٔانًقغّع + يبء : الأَجٕة ة   .عصٛش الأَبَبط + صلال انجٛضبنًزغ

ًّذ ٔانًقغّع + يبء : الأَجٕة ط   .عصبسح انجُكشٚبط + صلال انجٛضبنًزغ

 (أ )ٚجقٗ يؾزٕٖ  الأَجٕة ,فٙ َٓبٚخ انزغشثخ . ٚظٓش يؾزٕٖ الأَبثٛت انضلاصخ ثشكم يعكّش , فٙ ثذاٚخ انزغشثخ 

 ( .غٛش يعكّشاً) صبفٛبً  (ج)ٔ (ب )يعكّشاً ثًُٛب ٚصجؼ يؾزٕٖ الأَبثٛت 

 

 .عىّ  الاَضٚى انجشٔرٛبص انًٕعٕد فٙ عصٛش الاَبَبط ٔرنك انًٕعٕد فٙ انعصبسح انجُكشٚبعٛخ -1

 .اعشػ الإشكبنٛخ الأعبعٛخ لإعشاء ْزِ انزغشثخ  -2

 .ؽهّم يفغشاً انُزٛغخ انًؾصم عهٛٓب  -3

 .عهٗ َفظ كًٛخ الأؽًبض الأيُٛٛخ  (ج) ٔ (ب)رؾزٕ٘ الأَبثٛت , فٙ َٓبٚخ انزغشثخ 

 . ثشٍّْ أٌ انجشٔيبنٍٛ نّ َفظ فعبنٛخ انجشٔرٛبص انجُكشٚبعٛخ   -4
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Exercise 1 (5 points) 

جسء 

 السؤال  
 علاهت الإجابت

َفس يىقع انسُتشوياس أ َفس يىقع , َفس انحجى :  تشتٍة انكشويىسىياخ كأصواج يتشاتهح يتن 1
 2 .انجٍُاخ انًتشاتهح او تشتٍة تُاصنً نهحجى 

 ٌحتىي عهى انكشويىسىياخ انجُسٍح  (كاسٌىتٍة  )انجٍُُاٌ هًا يٍ انزكىس لاٌ ًَطٍهًا انصثغً  2

 X   وY 1 

 2n = 44+XY  1 أو  2n = 46, XY: انجٍٍُ أ  3

 3 فً انكاسٌىتٍثانطثٍثعً َجذ انكشويىسىياخ عهى شكم اصواج تًٍُا عُذ انجٍٍُ تًٍتهك  4
 1 . تذل إثٍٍُ وهزا غٍش طثٍعً  يًا ٌؤكذ تىقعاخ انطثٍة 21كشويىسىياخ سقى 

 

Exercise 2 (5 points) 

إجساء 

 السؤال 
 علاهت  إجابت 

1.a  يوتلك الرجل الوصاب بعوى الألىاى( X
d
Y )  أو (X

d
\\Y ) 1 

1-b  يوتلك الرجل الوصاب بعوى الألىاى( X
N
Y )  اوX

N
\\ Y 1 

X هى 5تًا اٌ انجٍُىتٍة نهًشأج  2
d
X

d إرا هً يصاتح وهزِ الإصاتح سثثها الأنٍم انًتُحً انزي لا 

 1   . (اصٍم ).ٌظهش إلا إرا كاٌ يىجىد عهى َسختٍٍ 

3 X
d
X

d
  X X

N
Y 

 

 1    Xd                   ½ XN    ½ Y 

 

.كم الإَاز هٍ ذاخ زؤَح طثُعُح وكم انركىز يصاتٍُ تانًسض : َعة انفُُىذُة   

ٍّ انُظس .  أو َصف الاولاد هى إَاز طثُع  

. وانُصف اِخس ذكىز يصاتٍُ تًسض عًً الأنىاٌ   

 ½ XN ½ Y 

1 Xd ½ XNXd ½ XdY 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Exercise 3 (5 points) 

 

إجساء 

 السؤال 
 علاهت  إجابت 

1a  1/2 سثة الإصاتح تانشتى هى إنتهاب انقصثاخ وشعٍثاخ انقصثح 

1b  ًحشكاتتُفسٍح صعثح جذاً ، وصفٍش خلال عًهٍح انضفٍش ورنك تسثة :انعىاسض ه 
 .ضٍق انقصثاخ تالإضافح إنى سعهح قىٌح وجاسحح

 1 

2  
و\يٍكشوغشاو )تشكٍض غاص ثاًَ أكسٍذ اَصوخ 

3
 ) 20 40 60 80 100 120 

 2 1.8 1.6 1.4 1.2 1 تىاتش اصيح انشتى َسثح نهحالاخ انطثٍعٍح

 يظهر الجدول تغير تىاتر أزهاث الربى بالنسبت لتركيس ثاني أكسيد الآزوث 

 
2 

و\  يُكسوغساو 20 نرسكُص 1إٌ ذىاذس أشياخ انستى يٍ انرسكُص انطثُعٍ  3
3

نغاش ثاٍَ أكعُد اِشوخ 

و\ يُكسوغساو 120 يع  ذسكُص غاش ثاٍَ أكعُد انكستىٌ 1.7َصداد إنً 
3

يًا َدل عهً اٌ ذىاذس  . 

 .أشياخ انستى َصداد يع إشدَاد َعثح انرهىز تغاش ثاٍَ أكعُد اِشوخ 
1 ½  

 

 

 

Exercise 4 (5 points) 

 

إجساء 

 السؤال 
 علاهت  إجابت 

 .الأَصَى انًىجىد فٍ عصُس الأَاَاض هى انثسويانٍُ ايا انًىجىد فٍ انعصازج انثُكسَاظُح هى انرستعٍُ  1
2 

 1 هم تسوذُاشانثسويانٍُ ًَرهك َفط فعانُح انثسوذُاش انرٌ َفسشِ انثُكسَاض ؟ 2

َثقً يحرىي الأَثىب أ انرٌ لا َحرىٌ عهً اَصَى يعكساًفٍ تداَح وفٍ َهاَح انرجستح تًُُا َرحىل انًحرىي  3

انًعكّس فٍ الاَثىتٍُ ب و ج فٍ تداَح انرجستح تىجىد عصُس الاَاَاض او انعصازج انثُكسَاظُح إنً صافُاً فٍ 

 1 .َهاَح انرجستح يًا َدل عهً اٌ عًهُح انهضى قد حصهد فٍ الاَثىتٍُ ب و ج 

ٌ هرا ‘تًا اٌ َعثح الأحًاض الأيُُُح انًقاظح فٍ الاَثىتٍُ ب و ج هٍ َفعها فٍ َهاَح انرجستح ف 4

 1 .َدل عهً اٌ َىعٍّ  انثسوذُاش نهًا َفط انفعانُح 
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